



今天,几乎将决定小牛和热火本赛季的命运。在7战4胜的总决赛系列赛中,目前双方总比分2:2战平,谁能拿下今天的比赛,就将拿下本赛季的冠军点。对于总决赛这样的拉锯战,前4场比赛,双方主要对抗的是敌情的试探和战术的变化,但到了天王山之战,对方的特点已经明了,双方的战术已经穷尽。比赛的决定性因素已经不在技术层面,接下来,是王者的气质和不要命的血性的短兵相接。



### »观战提醒

NBA总决赛第五场  
热火VS小牛  
北京时间09:00  
CCTV5现场直播  
(以央视具体播出为准)

小皇帝希望重拾手感

# 天王山之战前夕 热火小牛忙“治病”



### 诺维茨基已经退烧

带着近40摄氏度的高烧,一人扛起全队并投进准绝杀,诺维茨基在上一场成为达拉斯的英雄。今天面对生死肉搏,诺天王的病情恢复如何? “我喝了些热汤,享受了一顿晚餐。我还喝了点茶,感觉好多了。虽然体温还有些高,但是高温的状况都基本没有了,所以最让人担心的病情已经不见了。”在昨天训练结束后,诺维茨基对记者表示自己感觉好多了,虽然还有流鼻涕和咳嗽的症状,但整个人已经彻底退烧,“这些我也不在乎了。发烧才是我最担心的。”据诺维茨基表示,目前他已经十分活跃,虽然在球队白天的训练中参与得不多,但他会在晚上进行一些投篮训练,让自己多留点汗,既寻找比赛状态,也用运动发汗的方式让自己尽快从感冒中恢复。

### »链接

#### 拿下天王山 7成会夺冠

在总决赛历史上,一共出现26次双方在前4场战成2:2平的情况,而拿下天王山之战的球队中,有19支都能最终捧起总冠军金杯,捧杯几率达到73%。

诺天王的病情恢复

### 詹姆斯将加强进攻

上场比赛,詹姆斯表现不佳,作为进攻第一选择的詹姆斯全场比赛仅出手10次得到8分。来到天王山之战,詹姆斯急需一副良药,来治愈自己的迷失。而他已经为自己开出了“药方”:“我觉得是时候了,是时候让我个人在比赛中先找到状态了。”对于即将到来的决战,詹姆斯如是说道,“我要打得更有侵略性,更主动更积极地去寻求得分机会。”

虽然整场比赛19投12中砍下32分,几乎在攻防两端都极力扛起球队的韦德,因为詹姆斯的失常而错失胜利,但韦德依旧对自己的好朋友充满信心,“詹姆斯觉得他让我们失望了,但我知道他会在接下去的比赛中做出回应。我不担心他的状态。他将会有令人惊讶的表现,这将会帮助我们飞跃巅峰。”

### 巴克利继续黑热火

诺维茨基病情未知,詹姆斯表示将重整旗鼓,但面对即将到来大战,大嘴巴克利依旧不看好热火,并表示迈阿密主场的球迷是“最糟糕的球迷”。“如果你去芝加哥,那里至少会很热闹,达拉斯的气氛则可以用疯狂来形容,但在迈阿密,连热闹都算不上。”

虽然巴克利与韦德的私交一直不错,但对于热火的未来,他依旧不看好,“即使他们的对手是华盛顿将军队(一支花式篮球表演队),我也会支持将军队的。”

快报记者 沈忱

一方冷淡 一方情深

## 姚明 续约火箭有点悬

自从新帅麦克海尔接过火箭队帅印后,外界一直在议论,他的入主对姚明来说并非好消息。果不其然,麦克海尔近日在接受采访时,明确表示了不看好姚明的伤愈前景。而与此同时,姚明也明确表示了为了女儿,他愿意继续战斗,火箭仍是他的首选。一边是球队方面主帅的冷淡,一边是姚明对老东家的情深意长,两者之间维持了将近10年的情缘还能否再续?



### 新帅流露冷淡

早在成为火箭队主帅前,麦克海尔就曾公开表示过,火箭只应该给姚明开一份底薪。北京时间9日,麦克海尔再次重申了自己的观点。在接受《体育电台》的采访时,麦克海尔直言不讳地指出:“我不知道姚还能不能回来,我们希望如此,但首先得是他恢复健康,这对他来说不容易。你见过多少大个子经历过这样的脚伤,还能恢复往昔水准的?所以,姚明的恢复会非常艰难。姚明是大个子球员,我相信这个脚伤对他造成了巨大的困扰。现在我只能说,静观其变。”很显然,麦克海尔对姚明能否恢复状态持怀疑态度。而他的态度,也让火箭和姚明的“继续牵手”蒙上了一层阴影。

### 姚明情深意长

火箭方面已经流露出了怀疑和冷淡,那么姚明一边呢?最近在接受媒体采访时,姚明承认自己的伤势距离痊愈还有一段距离:“走路和慢跑已经没问题了,但我需要让我的力量恢复到80%左右,现在只有30%。”谈及自己在NBA的前途,姚明一方面流露出了“总冠军戒指已不重要”的顺其自然的心情,而另一方面也表示了“不想轻易放弃”的决心:“毫无疑问,女儿对于我继续职业生涯起到了很大的推动作用,虽然我的脚还需要长时间的治疗,但我不想就此放弃,我希望能够继续下去。”尽管在火箭的前途扑朔迷离,但姚明还是表达了对于休斯敦的留恋:“我已经在休斯敦度过了我人生经历中最美好的10年,这真的让我难以对这里说再见。”

### 姻缘或能再续

现在,距离姚明成为自由球员还有三周时间。这意味着,这是最后的拉锯,这段时间对于姚明在火箭的前景将至关重要。麦克海尔信心十足地表示,姚明会接受火箭开出的条件。“姚是如此好的一个球员,我认为他愿意为火箭做出这样的牺牲。显然,对他而言,非保障性合同不能说是好的合同,但是只有这种方式才是两全其美的,火箭可以控制局面,姚明同样可以控制局面。”

麦克海尔的话不禁让人产生联想——这段“婚姻”能否延续,姚明的态度将十分关键。如果他能“委曲求全”,或许两者还能继续携手。而就在9日,美国著名篮球专家比尔·英格拉姆撰文指出,火箭要想夺冠,姚明是不可或缺的一颗棋子:“在我看来,如果姚明还能继续打球,那么他仍然有实力帮助火箭去冲击总冠军。反之,如果失去了他的帮助,那火箭的总冠军梦想将成为泡影。”专家的这一席话,不知道会不会让姚明和火箭的“婚姻”柳暗花明? 吴吉

## 东亚男篮赛今日在宁开赛

# 易立请国篮队友吃小龙虾

今天下午,2011东亚男篮锦标赛即将揭开序幕。昨天下午,组委会在南京泽天酒店召开了赛前新闻发布会,由于男篮主帅邓华德禁赛,领队张雄作为中国队代表出席了发布会。本次东亚赛关系到今年9月的亚锦赛的参赛名额,对于参赛的各支球队而言,心理状态各不相同。中国队是亚锦赛的东道主,自动获得一个参赛资格。从明天开始,另外5支球队,将就其他3个亚锦赛参赛名额展开激烈的争夺。



易立是国篮唯一的南钢队员

场的,是领队张雄,他表示:“本次比赛,我们以年轻球员为主,主要目的是锻炼队伍。”

本次比赛,李楠将代行主教练负责指挥比赛。发布会前,中国男篮刚刚训练结束回到酒店,李楠和莫科、韩硕在电梯里一脸轻松,相谈甚欢,途经发布会所在楼层,他们并没有停留,而是直接回到房间休息调整。大赛来临,丝毫没有影响中国队的心情。

易立是这只中国队中唯一的南钢队员,他回家比赛,是本次比赛的最大看点。最近的热身赛,易立表现非常优异,有消息称,他已经获得主教练邓华德的垂青,很有可能留在大名单中。对此,张雄给出了回应:“我不是主教练,不能决定某个球员的出场时间,但我个人,是非常希望易立多打些时间的。”

回到南京的易立作为球员代表,也出现在了发布会现场。发布会一结束,他就被媒体团团围住。“我希望打出自己的特点和水平,争取留在大名单中。”据悉,发布会结束后,易立还尽地主之谊,请球队上下去吃了一顿南京知名的小龙虾。由于男篮下榻的酒店就在南京知名景点夫子庙附近,易立还计划招待队友去夫子庙、秦淮河观光,去水游城购物。

### 中华台北队很紧张 主帅:为这次比赛练了十年

本次比赛,关系到今年9月武汉亚锦赛的参赛名额,除中国队的5支球队将争夺3个名额。而韩、日实力公认很强,中华台

北队处于中游水平,中国香港和蒙古很有可能排名垫底。但是,开赛之前,中华台北队主力后卫林志杰,因奶奶去世已经确定无法参加本次比赛,主力中锋曾文鼎又由于个人原因,无法参赛,大大削弱了中华台北队的实力,主教练周俊三直言,压力很大。

“这次东亚男篮比赛对我们很重要,关系到亚锦赛名额。韩日实力很强,志杰和阿鼎不能来,对我们的打击很大,我们的主要竞争对手是中国香港和蒙古。”说完,周俊三还打趣道:“你们知道么,为了这次比赛,我们准备了十年!”

近日,在网上有传言称,中华台北队一共组织了6支代表队,目前来到南京的这支台北男篮的成色也遭到了质疑。昨天,周俊三给予了澄清。“我们已经派出了最强的阵容……”周俊三苦说,“我们的确有6支代表队,但是并不像外界传闻的那样,我们的男女篮都有成年队,19岁以下球队和16岁以下球队三支梯队,加起来一共是6支。这次来南京参赛的就是我们男篮的成年队。”

快报记者 唐浩杰

### 中国队锻炼为主 易立做东请吃小龙虾

由于提前获得亚锦赛资格,本次东亚赛对中国队而言,主要是用于练兵,就连主教练邓华德都没有来,王治郅等老将也留守北京训练。“邓华德教练将不会来南京,这是男篮的整体安排,”代表中国队现身发布会现